

Изменения в назначении детских пособий с 15 мая 2025 года

С 15 мая 2025 года ждут серьезные перемены в начислении выплаты на детей. Государство вводит облегченные условия для получения выплат семьями с низким уровнем доходов. Глава государства Владимир Путин дал поручение Правительству пересмотреть сразу три условия и обновить действующие регламенты:

- Во-первых: изменение - укорочение периода расчета доходов**

До сих пор, чтобы определить, имеет ли семья право на детское социальное пособие, считали средний доход всех членов семьи за последний год (12 месяцев). Теперь решили сократить этот срок до трёх–шести месяцев. Благодаря такому решению, семьи, столкнувшиеся с финансовыми трудностями недавно, смогут быстрее обратиться за поддержкой и начать получать её гораздо оперативнее.

- Во-вторых: пособия дадут, даже если доходы немного превышают установленную норму**

До сих пор даже минимальное превышение норматива (прожиточного минимума) служило формальной причиной для отказа российской семье в поддержке. То есть если средняя зарплата вашей семьи хотя бы на пару десятков рублей оказывалась выше необходимого предела, могли отказать в выплате детского пособия. По новым правилам такие случаи будут устранены: государство установит определенный допуск по превышению минимальной нормы, при котором помощь сохранится. Пока конкретные цифры этого отклонения неизвестны, но ожидается официальное разъяснение от властей уже после 15 мая текущего года.

- В-третьих: подоходный налог не считается доходом**

Третье значимое преобразование коснется самой методики подсчета семейных доходов. Согласно поручению президента, при оценке финансового состояния семьи учитываться должна исключительно та сумма денег, которую граждане фактически получают на руки после уплаты налогов. Сегодня же в учет берутся данные о заработке до налоговых отчислений, включая сам подоходный налог (НДФЛ). Этот фактор искажал реальную картину достатка семей и приводил к несправедливым решениям относительно оказания помощи. Так, минимальный размер оплаты труда (МРОТ) составляет 22 440 рублей, однако, реально родитель получает лишь около 19 522 рублей ежемесячно после вычета обязательного налога в размере 13%. Переход на новую систему сделает оценки более объективными и повысит шансы многих семей на получение положенной социальной поддержки.

Таким образом, начиная с мая 2025 года рассчитывать на детское пособие сможет большее количество семей, которым действительно нужна поддержка. Эти реформы сделают процедуру получения пособий справедливее и прозрачнее, обеспечивая дополнительную финансовую защиту семьям, находящимся в сложной экономической ситуации. Главное нововведение заключается в том, что процедура подачи заявления на пособие становится проще и удобнее для простых граждан.

Детские пособия: кому положены и как получить

Какие категории получат выгоду от новых правил

Все предстоящие изменения, касающиеся назначений пособий на детей, подробно изложит российское правительство в мае 2025 года. Они охватят следующие группы населения:

- Беременные женщины;
- Родители малышей и подростков до 17 лет включительно;
- Семьи, воспитывающие детей-инвалидов;
- Родственники и опекуны военных, погибших или пропавших без вести во время службы;
- Приемные родители, взявшим на воспитание несовершеннолетнего ребёнка.

При этом сами пособия по-прежнему остаются добровольными, то есть оформление возможно только по заявлению гражданина. Для получения выплат понадобится подать заявку через территориальные подразделения Социального фонда России либо портал госуслуг.

График выплат детских пособий в мае 2025

Получателям дотаций на детей следует обратить внимание на изменённые сроки поступления денежных средств. Дело в том, что график платежей за апрель смешён из-за праздничных дней в мае.

По действующему законодательству, выплаты дотаций должны производиться не позднее третьего числа месяца, идущего вслед за отчётным периодом. Соответственно, пособие за апрель 2025 года полагалось выплатить 3 мая. Однако эта дата выпадает на субботу, являющуюся официальным выходным днём.

Исходя из законодательства, если день платежа совпадает с нерабочей датой, средства обязаны поступить заранее. Именно поэтому пособие за апрель переведут досрочно, 30 апреля 2025 года. Что касается самого мая, то ежемесячных выплат в течение этого месяца предусмотрено не будет.

Размер выплат с учетом индексации в февраля 2025 года

Для удобства разместили информацию в таблице

Вид пособия	до февраля 2025 года	С 1 февраля 2025 года
Семейный маткапитал	<ul style="list-style-type: none"> • 676 398,58 ₽ – за первого ребенка; • 217 436,97 ₽ – при рождении второго; • Суммарно за двоих – 893 835,55 ₽ 	<ul style="list-style-type: none"> • 690 266,95 ₽ – за первого ребенка; • 221 895,13 ₽ – при рождении второго; • Суммарно за двоих – 912 162,09 ₽

Вид пособия	до февраля 2025 года	С 1 февраля 2025 года
Пособие при рождении ребенка	24 604,3 ₽	26 941,71 ₽
Декретный отпуск	19 242 ₽	22 440 ₽ в месяц
Единое пособие малоимущим на детей до 17 лет	8 601 – 19 329 ₽/мес.	8 601 – 19 329 ₽/мес.
Пособие из маткапитала на ребенка до 3 лет	14 989 ₽/мес.	17 201 ₽/мес.

[Изменение по социальным выплатам с начала 2025 года в нашей статье>>>](#)

В 2025 году выплаты на детей до 17 лет будут рассчитываться по единой схеме. Величина пособия по-прежнему будет зависеть от среднего дохода на каждого члена семьи. Однако благодаря изменениям, предложенным президентом страны, процесс назначения и размеры выплат подвергнутся некоторым корректировкам. Для родителей несовершеннолетних детей в возрасте до 17 лет предусмотрен фиксированный размер пособия – 50% от детской прожиточной минималки в конкретном регионе.

Региональные особенности при выплате детских

Важно помнить о региональных выплатах для семей с детьми и беременных женщин. В каждом субъекте РФ действуют особые программы поддержки, зависящие от местной экономики. Суммы выплат различаются по регионам, учитывая региональные коэффициенты и прожиточные минимумы. Воспользуйтесь удобным способом уточнить информацию о доступных выплатах в вашем регионе - платформа Госуслуги.

Вероятно, размер разового пособия при появлении новорожденного поднимут до 50 тысяч рублей — соответствующий проект закона передан на рассмотрение Государственной Думы. Сегодня родители получают от Социального фонда России сумму в размере 26 941,71 рубля, скорректированную согласно уровню инфляции на 2025 год. Однако парламентарии подчеркнули, что некоторые субъекты федерации самостоятельно увеличивают выплаты из региональных финансов, что привело к различиям в уровне социальной помощи в разных регионах страны.

Изменения в оформлении и назначении детских пособий с 15 мая 2025 года

Расчет доходов для начисления социальных пособий будет изменен. Владимир Путин поручил до 15 мая 2025 года пересмотреть правила назначения и выплаты пособий на детей:

- должен быть уменьшен период, за который определяется доход (сейчас - 12 месяцев);
- СФР рекомендовано не отказывать в назначении пособия при незначительном превышении среднедушевого дохода;
- при определении доходов родителей надо брать сумму дохода без НДФЛ (сейчас с НДФЛ).

Детские пособия в 2025 году: все размеры, кому положено и как получить

Все детские пособия с 1 января 2025 года: кто получает

По действующему российскому законодательству граждане России вправе претендовать на следующие детские пособия в 2025 году:

- по беременности и родам;
- при рождении малыша;
- по уходу до полутора лет, в том числе и усыновители (Постановление Правительства РФ от 24.03.2025 № 351).

Это предусмотрено положения Федерального закона №255-ФЗ от 29.12.2006 года. На данные материальные суммы поддержки могут рассчитывать все трудоустроенные граждане, а также физлица, работающие в рамках гражданско-правовых отношений. То есть, все застрахованные лица (за кого наниматели платят страховые взносы).

Важно! Соцпособие при рождении выплачивают не зависимо от факта трудоустройства или уплаты страхового обеспечения. Деньги зачисляют в проактивном режиме. То есть, писать заявление или подавать документы не нужно (есть исключения). СФР зачислит сумму на карту мамы через 10 дней, после того как ЗАГС зарегистрирует новорожденного и отправит сведения в фонд.

Кроме того, законодательство предусматривает ряд других преференций для семей с детьми. Но эти деньги от государства могут получить только лица, соответствующие определенным условиям. В частности, можно оформить:

1. **Универсальную выплату на ребенка до 17 лет** получают малоимущие семьи, где среднедушевой доход не превышает одного прожиточного минимума в регионе проживания. При назначении учитывают не только зарплату, но и другие доходы (проценты по вкладам, прибыль от предпринимательства или самозанятости и прочее). Учтут также имущественное положение (дома, квартиры, земельные участки, автомобили, гаражи и так далее).

То есть, до скольки лет платят детские пособия: пока ребенку не исполнится 17 полных лет, либо пока семья не станет получать больше ПМ или не нарушит другие условия назначения госвыплаты.

2. **Помощь беременной женщине с критически низкими доходами**. Для этого будущая мама должна встать на учет в женской консультации, и иметь доход ниже одного прожиточного минимума. Учтут заработок и прочие доходы до налогообложения. Также проверят имущественные активы получательницы.

3. **Выплаты из маткапитала**. Даже если семья не имеет права на единое госпособие из-за имущества и дохода, она может обратиться за выплатами до трех лет из маткапитала. До 2023 года они назначались только на второго ребенка. С 2023-го – на любого без комплексной оценки нуждаемости. Основной критерий – среднедушевой доход не более двух региональных прожиточных минимумов (информация с сайта СФР от 27.02.2025).

4. **Материнский капитал** за детей рожденных после 2020 года (есть особые правила). Семейный сертификат выдают маме новорожденного ребенка. Но в отдельных случаях могут получить и

отцы детей. Средства маткапитала можно потратить только на конкретные цели. По решению Президента России в 2024 году перечень расширили – можно получить по 10 тысяч рублей из неиспользованного остатка на подготовку ребенка к школе, а с 01.03.2025 использовать для строительства домов по контракту с подрядчиком с применением эскроу-счета.

5. **Региональные суммы дотаций и надбавок.** Перечень мер социальной и материальной помощи семьям с детьми в каждом субъекте Российской Федерации отличается. Например, детские пособия в 2024 в Москве устанавливаются отдельными законодательными актами столичного правительства. Чтобы узнать, какие суммы положены вашей семье обратитесь в органы социальной защиты или местную администрацию.

На перечисленные меры поддержки вправе рассчитывать любые категории россиян, при соблюдении установленных требований и условий. Например, средства из бюджета сможет получить неработающая (не застрахованная) мама, если она числится в статусе безработной.

Правила получения детских пособий в 2025 году: важные моменты

В 2025 году оформляйте государственные дотации по общим правилам:

- подайте заявление в СФР или своему работодателю,
- предоставьте данные для перечисления (банковские реквизиты),
- при необходимости соберите подтверждающие документы.

Все социальные выплаты в 2025 году назначает и выплачивает Социальный фонд России. Как оформить детские пособия? Обратиться за деньгами можно к своему нанимателю (если трудоустроены), либо в СФР, МФР или органы социальной защиты. В принципе – порядок стандартный и изменений в нем не предусмотрено.

Обратите внимание! Если женщина подает заявление на получение универсального пособия в связи с беременностью, то это надо сделать не раньше 12 недели беременности ([информация с телеграм-канала СФР](#)).

Отдельно остановимся на самых популярных и актуальных вопросах, как в январе будут выплачивать детские пособия после изменений в законодательстве.

Вопрос №1. Детские пособия для самозанятых в 2025 году

Плательщики НПД – самозанятые граждане или ИП, не вправе претендовать на социальные выплаты, если они не уплачивают за себя добровольные страховые взносы, либо если за них не платит взносы работодатель.

То есть, самозанятые могут получать декретные БиР и по уходу, а также больничные соцпособия, если:

- работают по трудовому договору, помимо ведения бизнеса на НПД;
- самостоятельно уплачивают добровольные взносы в СФР (нужно зарегистрировать ИП).

А вот универсальное госпособие и разовая выплата при рождении от уплаты взносов не зависит. Единое соцпособие в связи с рождением и воспитанием ребенка назначают, если у самозанятого среднедушевой доход всех членов семьи ниже прожиточного минимума. Разовое госпособие при рождении перечислят в любом случае (не важен доход, трудоустройство, взносы, страховой стаж, количество детей и прочие условия).